中吴证券: 2025-10-03

## 本周大盘行情

港股 10 月强势开局,恒生指数即重返 27000 点关口,连升三个交易日,累计涨幅超过千点。在内地市场因国庆假期休市、港股正常交易的背景下,这一强势行情不仅得以延续,甚至表现得更为亮眼。恒指一度攀升至 27300 点至 27400 点区间,市场氛围显著改善,吸引了众多投资者的关注。港股逆势走强有多个驱动因素。首先,中美两国元首将于四周后举行会晤,这一消息面利好直接提振了市场情绪。投资者普遍预期,在未来一个月内,中美关系不会出现大幅波动,尤其是不会进一步恶化。这种相对稳定的地缘政治预期,为股市注入了信心,带动资金流入并推动指数上行。其次,美国联邦政府近期陷入停摆,进一步增强了市场对美联储 10 月降息的预期。目前,美联储减息 25 个基点的概率接近 100%。这种宽松货币政策预期将为全球股市提供有力支撑,特别是对利率敏感的香港市场而言,有助于缓解经济下行压力,并刺激投资需求。第三,正值国庆中秋长假前夕,市场对中国即将出台刺激政策持有期望,一则关于"节后要延长 A 股交易时间"在市场上流传,为港股提供了坚实支撑。

从估值角度来看,港股的吸引力并非绝对。恒生指数过去五年的平均市盈率约为 9.95 倍,而当前已升至约 12 倍,明显高于历史均值。这意味着市场估值已处于相对高位,投资价值不如以往明显。同时,若在国庆黄金周期间港股累积较大涨幅,短期内出现调整的风险将相应增加。需要密切留意这一潜在风险。

美国联邦政府于当地时间 10 月 1 日再度陷入近 7 年来的停摆,该事件源于国会参议院否决拨款法案。总统特朗普表示,若停摆持续将可能引发大规模裁员和项目削减。他强调,这将对联邦运作造成严重冲击,并呼吁国会尽快达成共识以恢复正常运作。副总统万斯进一步警告称,停摆时间延长将不可避免地引发裁员潮。白宫发言人莱维特则直言,联邦政府裁员"很可能很快会发生"。这一局面已引发广泛担忧,特别是在经济关键领域。CNN 报道指出,美国劳工统计局在停摆期间可能不会发布 9 月份就业数据,参议院民主党成员沃伦对此表达强烈关切,没有非农就业数据,美联储将无法全面掌握利率决策所需的信息,这将影响到全国每个家庭。她强调,停摆可能干扰数据收集和分析过程,导致经济决策失准。

股市方面,市场对美联储 10 月减息的预期持续升温。据点阵图显示,美联储减息 25 个基点的概率高达 99.4%。今年剩余时间再减息 50 个基点的可能性为 89%,而明年首季可能进一步减息 25 个基点。这一乐观预期提振了股市,美股三大指数连续五天上涨。道琼斯工业平均指数微涨 0.17%,收报 46519.72 点;标普 500 指数上涨 0.06%,收报 6715.35 点;纳斯达克综合指数涨幅 0.39%,收报 22844.05 点,刷新了 9 月 22 日的收盘纪录。多数大型科技股表现强劲,推动纳指走高。

此次政府停摆凸显了政治分歧对经济的潜在破坏力。分析人士认为,若停摆持续,可能会放大经济不确定性,进一步影响就业市场和货币政策。美联储主席鲍威尔此前表示,将密切关注数据变化,但缺少关键就业报告无疑增加了决策难度。目前,国会两党谈判仍在进行中,市场期待尽快化解危机,以避免更大范围的负面影响。



## 港股分析

中信证券 (6030.HK): 近日,国家发改委表示,将适时加力实施宏观政策,以进一步稳定经济增长。这一举措包括推出新型政策性金融工具,总规模达 5000 亿元,全部用于补充重大项目资本金。在此背景下,券商股迎来潜在机遇。长期以来,券商板块一直处于被压制的状态,受市场波动和监管因素影响,估值偏低。然而,随着个别板块进入泡沫期,资金轮动效应显现,券商股的爆发具备一定支撑作用。市场分析认为,宏观政策的支持将提振资本市场信心,推动券商业务扩张和业绩回升。作为行业龙头,中信证券近年来在金融科技和人工智能(AI)应用方面进行了系统性、前瞻性投入与布局,通过 AI 技术驱动公司高质量发展。在基础建设层面,公司持续推进数据治理工作,建立高质量数据资产,为智能化转型奠定坚实基础。同时,在智能算力基础设施上,中信证券遵循"以需定建、适度超前"的原则,构建弹性可扩展的智算底座,确保满足金融行业的严苛要求,提升计算效率和安全性。在业务应用层面,公司以业务价值为导向,大力发展数字员工体系。目前,已搭建覆盖多场景的智能服务网络,包括办公效率提升类的差旅助理、翻译助理;专业能力增强类的超级研究员、市值管理助理、财富助理;以及跨部门协同的数字员工。这些应用延伸至企业服务、财富管理、投资研究、合规风控等全证券领域,帮助员工提升效率、优化决策,并降低运营风险。未来,中信证券将持续拓展 AI 数字员工在更多业务领域和场景的应用边界,推动各项业务全面转型发展。通过这些举措,公司不仅增强了核心竞争力,还为券商板块的整体复苏注入新动能。宏观

政策的加持与 AI 创新的融合,或将开启券商股新一轮增长周期。公司龙头地位保持稳固,看好公司长期业绩韧性。目标价为 34.22 元。



本周五大跌幅蓝筹股			
股票代号	本周五收市价	上周五收市价	一周表现
9992 泡泡玛特	254.80	265.96	-4.21%
1209 华润万象生活	39.12	40.54	-3.50%
0960 龙湖集团	10.98	11.25	-2.40%
0288 万洲国际	8.33	8.52	-2.23%
1109 华润置地	29.10	29.64	-1.76%

## 美股分析

Lithium Americas Corp. (LAC): 美国政府计划持有 Lithium 5%的股份,以及其位于内华达州的 Thacker Pass 锂矿项目 5%的股权。旨在强化本土锂生产,减少对进口的依赖,特别是电动汽车、太阳能板和风力涡轮机等关键领域。此举符合美国最大利益,预计 Thacker Pass 将成为重要的新锂资源供应源,有望取代大量进口供应。Thacker Pass 被誉为全球已知最大锂资源和储量矿区,第一阶段预计 2027 年底投产,将成为美国最主要的锂资源来源。LAC 正与通用汽车合作,后者持有该矿25%的股权,并与能源部就融资重组和包销协议进行谈判。此前,中国企业赣锋锂业曾是 LAC 最大股东,但至 2024 财年已降至 6.86%,并将股份重新分类为交易资产,以适应战略调整。周三股价上涨超过 25%,得益于政府介入带来额外可信度、资金和长期政策支持。Thacker Pass 被视为美国减少对中国矿产的依赖,有望强化国内供应链。还彰显 LAC 在国家安全议题中的战略重要性。

但 LAC 仍处于投产前阶段,尚未产生营收或大规模生产,短期涨势已反映大部分利好,进场前等待回调或项目里程碑更明确,或为明智之举。适宜在 5.80 美元买入,目标价 7.50 元。

